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Stația Meteo Iezer din Pietrosul Rodnei, la peste 1.700 m altitudine. Nu este om care să nu fi
auzit de ea. Sunt însă puțini cei care știu că acolo, timp de 365 de zile, sunt patru oameni care
stau și transmit date meteo zilnic către Centrul Meteorologic Transilvania Nord și de aici către
Administrația Națională de Meteorologie.           Danci Istrate este unul dintre cei mai vechi
meteorologi de la Stația Meteo Iezer. El spune că viața deasupra lumii este frumoasă și grea.
Practică meseria de meteorolog de circa 25 de ani, dar spune că nu regretă alegerea făcută. Pe
lângă meteorologie, a doua mare iubire a sa este bucătăria și recunoaște că, dacă nu s-ar fi
făcut meteorolog, probabil ajungea bucătar.
 
   
 
  „În primul rând, ca să fii meteorolog, trebuie să îți placă meseria aceasta. De 25 de ani sunt pe
munte. Sunt perioade mai grele, mai ales iarna, când sunt zăpezi mari, avalanșe. Aveam zăpezi
și de doi metri. La început, condițiile erau altele, acum s-au îmbunătățit mult. Avem apă, avem
curent… De mic copil mi-a plăcut muntele și mi-am dorit să fiu pe munte”, a declarat Danci
Istrate.
 
   
 
  
Meserie de precizie
 
  Acesta spune că pe munte ajungi să te bucuri de cel mai simplu lucru: „Ajungi să te bucuri de
orice. Când răsare soarele, când apune. Ai acea satisfacție că ești pe munte. E ca un microb:
odată ce l-ai luat, nu mai scapi de el. Cel mai des, lumea mă întreabă cum este muntele, dacă
sunt avalanșe, câtă zăpadă este”, a mai adăugat Istrate.
 
      
 
  Măsurătorile se fac din oră în oră. Fie zi, fie noapte, fie vară, fie iarnă. Datele trebuie transmise
cu precizia unui ceas elvețian. Recunoaște că și-a văzut moartea cu ochii cel puțin o dată. A
fost prins pe munte de o avalanșă care l-a îngropat în zăpadă, dar a avut noroc și a ieșit viu și
nevătămat. Dar spune că această experiență nu l-a descurajat, ci din contră, l-a motivat să
iubească și mai mult viața.
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